

**ERGEBNISPROTOKOLL  
INTEGRATIONSBEIRAT KIRCHRODE-BEMERODE-WÜLFERODE  
AM MITTWOCH, DEN 24.11.2010 IM RATHAUS BEMERODE**

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr  
Sitzungsende: 20:30 Uhr

Nicht entschuldigt:

Frau Amoakuh  
Frau Atalay  
Frau Göksu  
Frau Herrler  
Frau Whistfield  
Herr Balkiz

**TAGESORDNUNG**

**TOP 1. Eröffnung und Begrüßung**

Herr von Ritter eröffnet die Sitzung. Von einigen Beiratsmitgliedern liegen Entschuldigungen vor.

Jedoch gibt es seit längerer Zeit keine Rückmeldungen zur Teilnahme und Mitarbeit von einigen wenigen Beiratsmitgliedern.

**TOP 2. Kurzer Rückblick und Bericht zur Tagung der Integrationsbeiräte vom 20. 10. 2010**

Von Anwesenden wurde über die Projekte berichtet, die sie auch selber durchführen. Hier gab es durchweg einen positiven Verlauf.

Zur Öffentlichkeitsarbeit wurden verschiedene Vorschläge genannt.

- Es erscheint zu wenig in der Öffentlichkeit, Presse
- Die Einladungen und Tagesordnung müssen in der Tagespresse zu finden sein
- Inhalte der Integrationsbeiratsarbeit müssen mehr in der Öffentlichkeitsarbeit zu finden sein
- Der Beirat sollte ein Logo (Gesicht) haben um in der Öffentlichkeit wiedererkannt zu werden
- Es sollte Kontakt zum Integrationsrat aufgenommen werden

Kurzbericht von Fr. Dr Sekler zur Tagung vom 20.10.

Die Vernetzung unter den bestehenden Gremien soll intensiviert werden.

Die Arbeit muss zukünftig mehr konzeptionell ausgerichtet sein.

Pro Jahr wird es ein Treffen mit den Integrationsbeiräten und dem Integrationsrat geben.

Die AG´s des Integrationsrates können eingeladen werden. Hier würde sich die AG Partizipation anbieten.

Zum Gesellschaftsfond berichtet Fr. Dr. Sekler, dass die Antragstellung themenorientiert und einfach zu handhaben ist. Ein Anschauungsexemplar wird verteilt.

In der Ausschreibung zur Seniorenarbeit wurden über 90 Anträge gestellt mit einem Volumen von ca. 209 000,-€

Die Stärkung der Vermittlerrolle von MISO ( Migrantenselbsorganisationen) wurde mit 84.000,-€ gefördert.

Eine neue Ausschreibung vom Gesellschaftsfond ist für Anfang 2011 vorgesehen.

Verschiedene Fortbildungsveranstaltungen für die Integrationsbeiräte werden über den Gesellschaftsfond gefördert.

Am 29. Januar 2011 wird die erste Veranstaltung zum Thema:

**„Wie funktioniert Politik und Stadtverwaltung in Hannover“** stattfinden.

Die Veranstaltung wird von 10.00 bis 14.00 Uhr im Gobelinsaal vom Rathaus durchgeführt.

Eine entsprechende Einladung geht an die Integrationsbeiräte.

Weitere Fortbildungsangebote sind geplant und werden rechtzeitig bekannt gegeben.

**Damit wurde der öffentliche Teil der Sitzung um 19.00 Uhr beendet.**

Der zweite Abschnitt der Sitzung wurde in einem **Nicht – Öffentlichen Teil** fortgeführt

**TOP 5 Diskussion und Beschlussfassung zu Kriterien der Projektförderung**

Es wurden anhand der Vorlage Veränderungen eingebracht, die in die Kriterienzusammenstellung eingearbeitet wurden.

Die Kriterien werden auf der Internetseite veröffentlicht und an die bekannten Träger und Einrichtungen verschickt.

**Top 6 Eigene Projekte**

Ideen und Möglichkeiten wurden besprochen und eine Intensivierung soll in 2011 erfolgen.

**Top 7 Intensivierung der Öffentlichkeitsarbeit**

Der Vorschlag zur weiteren Verbesserung der Öffentlichkeitsarbeit in einer AG wurde aufgegriffen und soll in der nächsten Sitzung weiterverfolgt werden.

**Top 8 Sitzungstermine in 2011**

Als weitere Sitzungstermine wurden im ersten Halbjahr 2011 folgende Daten festgelegt

12.01.2011 um 18.00 Uhr im Bemeroder Rathaus

13.04.2011 um 18.00 Uhr Im Bemeroder Rathaus

Für das Protokoll

Wolfgang Just

